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Как видно, потребляемая мощность при 

использовании светодиодных ламп на 2 по-

рядка ниже потребляемой мощности ламп 

накаливания при обеспечении такого же уров-

ня освещения, что обеспечивает кардиналь-

ную экономию электроэнергии. Таким обра-

зом, с учетом эксплуатационных, экологиче-

ских и санитарных характеристик для освеще-

ния помещений пансионата рекомендуется 

использование светодиодных ламп. 

Выводы: 
1. Из трех видов рассмотренных ИС 

наиболее приемлемыми для освещения поме-

щений гериатрического пансионата по сани-

тарным и экологическим показателям являют-

ся светодиодные лампы. 

2. По результатам энергетического аудита 

показано, что наибольшую экономию элек-

троэнергии при освещении помещений гери-

атрического пансионата обеспечивает исполь-

зование светодиодных ламп. 
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Таблица 3 – Годовая потребляемая мощность лампами различного типа при использова-

нии для освещения помещений пансионата 

Название ламп Количество лапм, шт. Мощность ламп, Вт 

Светодиодная лампа (LED) 735 2738,3 

Лампы накаливания (ЛН) 2967 291530,0 

Люминесцентная лампа (ЛЛ) 1784 35680,0 

УДК 338.1 
Лещинський В. П. 

ТОВ «Всеукраїнський центр державно-приватного партнерства» 
 

ВПЛИВ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРОГРАМИ (ПРОЕКТУ) НА ЕКОНОМІЧНИЙ І СОЦІАЛЬНИЙ  
РОЗВИТОК ВІДПОВІДНОЇ ТЕРИТОРІЇ 

Практика попередніх років показує, що 

на виконання делегованих державою повно-

важень відволікається третина власних до-

ходів місцевих бюджетів. Такий стан вима-

гає ефективного використання кожної грив-

ні, а також раціонального розподілу наявних 

ресурсів, незважаючи на політичні спекуля-

ції чи провокації. Інший перспективний на-

прям співпраці держави та територій у реа-

лізації інвестиційних проектів вбачається в 

максимальній реалізації потенціалу інститу-

ту державно-приватного партнерства. Це 

сприяло б підвищенню ефективності вико-

ристання фінансових ресурсів держави, міс-

цевого самоврядування та приватного інвес-

тора на основі паритетності взаємних вигод 

та відповідальності. 



БУДІВНИЦТВО ТА ЦИВІЛЬНА ІНЖЕНЕРІЯ 

288 

НАУКОВИЙ ВІСНИК БУДІВНИЦТВА, № 3(85), 2016 

Субпроекти є актуальними і корисними 

для української держави. Виходячи із наве-

дених переваг, можливе подальше широке 

впровадження прийнятої технології удоско-

налення системи мулового господарства на 

очисних спорудах України, що приведе до 

значної економії споживання електроенергії 

в каналізаційних господарствах, додатково-

му виробництву електро- та теплоенергії, 

вивільнення значних площ землі, поліпшен-

ня екологічної ситуації у масштабах Украї-

ни. 

Реалізація субпроектів є надзвичайно 

актуальною для місцевої влади, оскільки 

введення в дію нових енергетичних потуж-

ностей сприятиме підвищенню надійності 

енергопостачання міста Харкова. За рахунок 

створення додаткових робочих місць буде 

підвищено зайнятість населення, вирішено 

ряд екологічних проблем міста.   

Реалізація субпроектів є необхідною для 

підприємства, оскільки забезпечення досту-

пу до довгострокового фінансування на по-

рівняно вигідних умовах, які надає МБРР, 

дасть змогу підприємству після виплати кре-

диту отримувати майже безкоштовну елект-

ро- та теплову енергію, що допоможе знизи-

ти експлуатаційні витрати на виробництво 

послуг з водовідведення, та дасть можли-

вість підприємству покращити та стабілізу-

вати своє фінансове становище.  

Реалізація субпроектів є актуальною і 

корисною для населення, що проживає у Ха-

ркові, оскільки збільшує обсяги електроене-

ргії та теплової енергії на ринках Харківсь-

кого регіону, в перспективі призводить до 

зниження вартості послуги водовідведення, 

вивільняє земельні площі під створення зе-

лених зон у місті тощо, покращує якість пи-

тного водопостачання. 

Оціночна вартість інвестиційної про-
грами (проектів) та строки їх виконання 
(реалізації). 

Передбачені заходи по субпроектам 

планується здійснити за рахунок позики 

МБРР. Загальна сума позики дорівнює бю-

джету субпроектів і становить 646,4376 млн 

грн або 75,80 млн дол США. Залучення зов-

нішнього фінансування для реалізації суб-

проектів КП «Харківводоканал» ухвалено 

міською радою.  

 

Прийняті для розрахунків базові умови: 

Здійснені прогнозні розрахунки свід-

чать, що в результаті впровадження даних 

субпроектів підприємство має фінансову 

можливість вчасно та у повному обсязі здій-

снювати платежі по обслуговуванню боргу, 

а після закінчення пільгового періоду – здій-

снювати розрахунки по основній частині 

боргу відповідно до кредитних угод.  

Обсяг кредиту (позики), які залучають-
ся для виконання (реалізації) інвестиційної 
програми (проектів), джерела їх повернен-
ня;  

Загальна сума, яка потрібна для реаліза-

ції  інвестиційних проектів: 

- «Удосконалення системи мулового го-

сподарства каналізаційних очисних споруд 

м. Харкова. Етап 2. Створення комплексу 

термічної утилізації осаду», складає 51,80 

млн. дол. США (по курсу 1 дол США = 

8,5282 грн.) або 441,7608 млн. грн.  

- «Реконструкція повітродувних станцій 

з заміною обладнання на менш енергоємне 

на КБО «Диканівський» і «Безлюдів-

ський»», складає 15,98 млн. дол. США. (по 

курсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) або 

136,2806 млн. грн. 

- «Реконструкція аеротенків на КБО «Ді

-канівський» і КБО «Безлюдівський» з за-

стосуванням нових технологій очищення – 

видалення азоту і фосфору в аераційних сис-

темах» складає 8,02 млн. дол. США (по кур-

су 1 дол. США =  8,5282 грн) або 68,3962 

млн. грн. 

Таким чином загальна сума кредиту на 

реалізацію інвестиційних проектів КП 

«Харківводоканал» складе 75,80 млн. дол. 

США (або 646,4376 млн. грн.). 

період для розрахунків 17 років; 

фаза будівництва 2 роки 

(початок   

2015 р.); 

пільговий період 2 роки; 

відсоткова ставка позики 

МБРР (LIBOR + spread) 

4,01%; 

курс долара США до гривні 8,5282грн./

дол. США 
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Для реалізації Проектів передбачається 

отримання кредиту від МБРР в розмірі бю-

джету Проектів. 

Основними джерелами покриття плате-

жів по обслуговуванню кредиту та повер-

ненню основної частини боргу є: прибуток 

отриманий від реалізації продукції: електро-

енергії, теплової енергії, а також продажу 

землі мулових площадок; амортизаційні на-

рахування від нововведеного обладнання. 

По даним Проектам було здійснено від-

повідні дослідження щодо фінансових перс-

пектив його реалізації на період впрова-

дження  інвестицій.  

Розрахунки необхідного обсягу кредит-

них коштів по роках реалізації суброектів 

здійснювалися виходячи з наступних уста-

новок: 

- оцінювалась загальна сума інвестицій-
них потреб для здійснення субпроекту; 

- оцінювались інвестиційні потреби для 
кожного року реалізації субпроекту виходя-

чи з розробленого плану-графіку виконання 

проектних заходів та робіт; 

- розрахунки по основній частині боргу 
здійснюються рівними частинами протягом 

15 років починаючи з 3-го року реалізації 

субпроекту; 

- усі розрахунки здійснюються у постій-
них цінах базового року, що дає можливість 

оцінити «чисті» наслідки реалізації інвести-

ційного проекту; 

- інфляція не враховується (оскільки на 
інфляцію коригується і вхідний, і вихідний 

грошові потоки, то результати нівелюють-

ся);  

- коефіцієнт дисконтування приймається 
на рівні 10%  (вимога МБРР); 

- як джерело погашення основної части-
ни боргу визначається прибуток після спла-

ти податку на прибуток плюс амортизація;  

- амортизаційні нарахування, введеного 
в експлуатацію обладнання, розраховані на 

кінець кожного року з застосуванням норм 

амортизаційних нарахувань за податковим 

обліком відповідно до освоєння капітальних 

інвестицій за проектом. Основні засоби за 

субпроектом відносяться до групи І з нор-

мою амортизаційних відрахувань 8% на рік; 

- залишкова вартість обладнання у кінці 

останнього року інвестиційного проекту ро-

зглядається як вхідний грошовий потік ; 

- залишок коштів по роках (умовний) 
представляє собою залишок коштів після 

сплати процентів по кредиту і основної час-

тини боргу. 

Оцінка ефективності виконання 
(реалізації) інвестиційної програми 
(проектів) 

Ефективність субпроектів характеризу-

ють наступні показники (при розрахунках 

ставка дисконту приймалась на рівні 10%):  

За висновком Міністерства фінансів Ук-

раїни фінансовий стан КП «Харків-

водоканал» відповідає класу 2 – достатній 

рівень спроможності виконання своїх зобо-

в’язань та незначна ймовірність дефолту. 

Розрахований прогнозний коефіцієнт пок-

риття боргу КП «Харківводоканал» на 2014-

2030 роки є більшим за 1, що підтверджує 

здатність позичальника обслуговувати залу-

чену позику та відповідає критерію фінансо-

вої самоокупності. 

Таким чином залучення кредиту 
Міжнародного банку реконструкції та ро-
звитку для реалізації субпроектів КП 
«Харківводоканал» у рамках проекту 
«Розвиток міської інфраструктури – 2» 
вважається доцільним. 

Крім того, виконавчими органами Хар-

ківської міської ради відповідно до Порядку 

надання місцевих гарантій, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 

14.05.2012  № 541, розглянуто доцільність 

реалізації проекту «Підвищення енергоефек-

тивності в секторі централізованого тепло-

постачання України» за підтримки Міжна-

родного банку реконструкції та розвитку 

(далі МБРР).  

Сума інвестицій 
646,4376 

млн. грн.. 

Чиста приведена грошова вар-

тість проекту (NPV) 

35, 177  

млн. грн. 

Індекс прибутковості проекту 1,11 

Дисконтований період окуп-

ності проекту (PBP) 

10 років 

Простий період окупності про-

екту 

8,8 років 
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Проект «Підвищення енергоефективнос-

ті в секторі централізованого теплопоста-

чання України» складається із субпроектів у 

сфері житлово-комунального господарства. 

На території міста Харкова планується реа-

лізувати субпроект, який складається з на-

ступних компонентів: «Будівництво когене-

раційних станцій на районних котельнях; 

«Ліквідація та закриття 22 локальних коте-

лень»; «Реконструкція 52 котелень»; «Рекон

-струкція ЦТП з облаштуванням ІТП з пере-
оснащенням обладнання на сучасне»; 

«Модернізація теплових джерел та насосних 

станцій із заміною електродвигунів насо-

сів»; «Модернізація ТЕЦ-3»; «Впроваджен-

ня частотного регулювання електродвигунів 

насосного обладнання»; «Модернізація теп-

лових мереж із застосуванням сучасних тех-

нологій»; «Впровадження систем автомати-

зації і диспетчеризації, комерційного обліку 

електроенергії (SCADA)». 

Вказаний субпроект реалізує комуналь-

не підприємство «Харківські теплові мере-

жі». 

Зміст, цілі, завдання та очікувані ре-
зультати: 

Компонент «Будівництво когенерацій-
них станцій на районних котельнях. 

Метою компоненту є створення нового 

виробництва та розширення діючих потуж-

ностей районних котелень з метою забезпе-

чення загального (комбінованого) виробниц-

тва теплової та електричної енергії для задо-

волення власних потреб в електроенергії. 

Основні очікувані результати будівництва 

когенераційних станцій на котельнях: 

- зниження собівартості електричної і 
теплової енергії в порівнянні з роздільним 

виробництвом, завдяки досягненню близько 

15% економії природного газу, шляхом ути-

лізації продуктів горіння газової установки 

(перевага комбінованого виробництва); 

- поліпшення екологічного стану довкіл-
ля, пов’язаного зі зниженням шкідливих ви-

кидів, а також теплового забруднення атмос-

фери. 

Компонент ««Ліквідація та закриття 
22 локальних котелень» 

Ліквідація і закриття 22 локальних коте-

лень шляхом переводу теплового наванта-

ження на іншу котельню, що знаходиться 

поруч, з кращими показниками роботи, або 

підключення до системи централізованого 

теплопостачання, шляхом розміщення в 

приміщенні ліквідованої котельні теплового 

пункту. В даному компоненті передбачено 

також подальше виконання перспективної 

програми з ліквідації вбудованих у житлові 

будинки котельних, які заборонені до екс-

плуатації чинними Правилами газопостачан-

ня України. 

Основні очікувані результати: 

- зниження питомої витрати палива на 
30-50 кг у.п. на вироблення 1 Гкал теплової 

енергії, шляхом переведення виробництва 

теплоти з джерела теплової енергії з пито-

мою витратою палива 190 кг у.п./Гкал на 

теплові джерела з комбінованим виробницт-

вом теплової і електричної енергії (ТЕЦ-3 та 

ТЕЦ-5) з питомою витратою палива 135-150 

кг у.п./Гкал; 

- зменшення витрат, що пов’язані з екс-

плуатацією та утриманням в працездатному 

стані застарілого обладнання. 

Компонент «Реконструкція 52 коте-
лень» 

Реконструкція 52 котелень буде включа-

ти в себе роботи по заміні зношеного облад-

нання – котлів, насосів, теплообмінників, 

арматури, автоматики, на нове, що відпові-

дає вимогам безпеки і економічності сього-

дення. 

Очікувані результати: 

- зменшення витрат паливно-
енергетичних ресурсів; 

- оновлення виробничих потужностей; 
- автоматизація виробничих процесів; 
- зменшення шкідливих викидів в атмос-

феру; 

- підвищення надійності та якості пос-
луг з теплопостачання. 

Компонент «Реконструкція ЦТП з обла-
штуванням ІТП з переоснащенням облад-
нання на сучасне» 

Реконструкція ЦТП в цьому компоненті 

передбачає влаштування 300 ІТП, заміну 

застарілого обладнання ЦТП на нове та су-

часне, більш ефективне, а також впрова-

дження 1000 одиниць вузлів обліку, контро-

лю та  автоматизації в житлових будинках. 

На сьогодні приладовим обліком охоп-

лено близько 47% житлових будинків. Реалі-

зація даного компонента дозволить досягти 

значення 65%.  
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Очікувані результати: 

- скорочення протяжності транспортної 
системи, завдяки чому знизяться втрати теп-

лової енергії в теплових мережах; 

- часткове вирішення проблеми віднов-
лення рециркуляційних ліній системи гаря-

чого водопостачання; 

- зменшення експлуатаційних витрат; 
- підвищення якості надання послуг та 

надійності системи теплопостачання. 

Компонент «Модернізація теплових 
джерел та насосних станцій із заміною еле-
ктродвигунів насосів» 

Передбачено заміну застарілого насос-

ного обладнання на обладнання з оптималь-

ними характеристиками. Насосні агрегати, 

що сьогодні експлуатуються, не відповіда-

ють тепловому навантаженню, яке було за-

кладено в проектні рішення минулого часу. 

Внаслідок зменшення відпуску тепла, вико-

ристання насосного обладнання стало нее-

кономічним. 

Реалізація компоненту дозволить: 

- отримати економію електричної енер-
гії, не відхиляючись від нормативних режи-

мів відпуску тепла; 

- відновити обладнання, що експлуату-
ється; 

- зменшити експлуатаційні витрати. 
Компонент «Модернізація ТЕЦ-3» 
Передбачається введення в роботу тур-

богенератора електричною потужністю 20 

МВт. 

Наявне обладнання ТЕЦ-3 експлуату-

ється з кінця 30-х років минулого сторіччя. 

У 2013 році був виведений з експлуатації 

турбогенератор електричною потужністю 24 

МВт, таким чином встановлена електрична 

потужність ТЕЦ-3 знизилася до 62 МВт. 

Крім того вичерпаний ресурс ще одного 

турбогенератора електричною потужністю 

24 МВт. 

Реалізація компоненту дозволить: 

- частково відновити основне виробниче 
обладнання та довести електричну потуж-

ність до необхідної, для виконання графіку 

електричного навантаження; 

- збільшити відпуск електричної енергії 
на 24%, що дозволить підняти економічність 

роботи станції та підприємства в цілому. 

Компонент «Впровадження частотно-
го регулювання електродвигунів насосного 
обладнання» 

Передбачено впровадження частотного 

регулювання двигунів високої потужності, 

зокрема на 4 насосних станціях системи 

централізованого теплопостачання та 5 рай-

онних котельнях. 

Застосування сучасних засобів регулю-

вання швидкості технологічних механізмів 

спільно з широкими можливостями автома-

тизації забезпечить оптимальне використан-

ня енергетичних ресурсів. 

Очікувані результати від реалізації: 

- підвищення надійності завдяки підтри-
муванню постійного тиску в системах теп-

лопостачання; 

- зменшення на 50-55% витрат електри-
чної енергії; 

- забезпечення функцій захисту електро-
приводів насосних агрегатів; 

- істотне зниження матеріальних витрат 
на технічне обслуговування та ремонт. 

Компонент «Модернізація теплових ме-
реж із застосуванням сучасних технологій» 

На сьогодні зношеність трубопроводів 

теплових мереж становить більше 70%. Тем-

пи старіння і зношення теплових мереж не 

можна порівняти з обсягами і темпами їх 

перекладки, тому існуюча динаміка має не-

гативні показники. 

Реалізація компонента передбачає пере-

кладку близько 90 км трубопроводів тепло-

вих мереж на нові попередньоізольовані 

трубопроводи в пінополіуретановій ізоляції. 

Очікувані результати: 

- знизити в 2-2,5 рази теплові втрати в 
порівнянні з традиційними матеріалами; 

- збільшити термін служби трубопрово-
дів до 30 і більше років; 

- повністю виключити пошкодження 
трубопроводів від зовнішньої корозії, завдя-

ки впровадженню системи контролю зволо-

ження ізоляції; 

- знизити в 1,5 рази вартість капітально-
го будівництва в порівнянні з трубопровода-

ми канальної прокладки в традиційних ви-

дах ізоляції; 

- зменшити у 9-10 разів річні витрати на 
експлуатацію теплових мереж.  
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Компонент «Впровадження систем ав-
томатизації і диспетчеризації, комерційно-
го обліку електроенергії (SCADA)». 

Передбачено розвиток існуючої системи 

телемеханіки та засобів дистанційного конт-

ролю, впровадження АСКОЕ на всіх вироб-

ничих об’єктах. 

Впровадження та розвиток автоматизо-

ваної системи диспетчерського управління 

дозволяє досягти кращих техніко-еконо-

мічних показників за рахунок цілеспрямова-

ного ведення технологічних процесів, підви-

щення рівня інформованості та оперативної 

діяльності персоналу. 

Очікуваний результат буде досягнуто 

завдяки оперативному  управлінню експлуа-

тацією централізованої системи теплопоста-

чання, виробництвом, відпуском, транспор-

туванням та розподілом теплової енергії з 

найменшими витратами на основі забезпе-

чення своєчасної та достовірної інформації 

про хід технологічних процесів, параметрів 

та стану обладнання системи теплопоста-

чання. 

Вплив інвестиційної програми (проекту) 
на економічний і соціальний розвиток відпо-
відної території. 

Реалізація субпроекту сприятиме зни-

женню валових витрат на виробництво теп-

лової енергії, що дозволить: 

- більш ефективно проводити розрахун-
ки з енергопостачальниками; 

- знизити витрати на закупівлю електро-
енергії в енергопостачальних компаніях; 

- знизити собівартість теплової енергії, 
що дозволить направляти звільнені кошти 

на подальшу оптимізацію системи теплопо-

стачання, підвищення якості послуг тепло-

постачання; 

- підвищити надійність системи транс-
портування теплоенергії; 

- досягти зниження споживання газу та 
електроенергії, і як наслідок, знизити вики-

ди парникових газів в атмосферу, що сприя-

тиме поліпшенню навколишнього середови-

ща у регіоні. 

Таким чином, реалізація субпроекту 

сприятиме підвищенню рівня соціального 

добробуту в місті Харкові. 

Оціночна вартість інвестиційної про-
грами (проектів) та строки їх виконання 
(реалізації). 

Передбачені заходи по субпроекту пла-

нується здійснити за рахунок позики МБРР. 

Загальна сума позики становить 1016,4762 

млн. грн. або 119,19 млн. дол. США. 

Прийняті для розрахунків базові умови: 

Здійснені прогнозні розрахунки свід-

чать, що в результаті впровадження даних 

компонентів підприємство має  фінансову 

можливість вчасно та у повному обсязі здій-

снювати платежі по обслуговуванню боргу, 

а після закінчення пільгового періоду – здій-

снювати розрахунки по основній частині 

боргу відповідно до кредитних угод. 

Обсяг кредиту (позики), які залучають-
ся для виконання (реалізації) інвестиційної 
програми (проектів), джерела їх повернен-
ня. 

Загальна вартість реалізації усіх компо-

нентів субпроекту складе – 1016,4762 млн. 

грн. 

Вартість будівництва когенераційних 

станцій на районних котельнях складе – 

15,02 млн. дол. США (по курсу 1 дол. США 

= 8,5282 грн.) 128,0936 млн. грн. 

Вартість ліквідації 22 котелень складе – 

2,39 млн. дол. США (по курсу 1 дол. США = 

8,5282 грн.) 20,3824 млн. грн. 

Вартість реконструкції 52 котелень 

складає – 22,13 млн. дол. США (по курсу 1 

дол. США = 8,5282 грн.) 188,7291 млн. грн. 

Вартість реконструкції ЦТП з облашту-

ванням ІТП з переоснащенням обладнання 

на сучасне складе – 10,81 млн. дол. США 

(по курсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) 92,1898 

млн. грн. 

Вартість модернізації теплових джерел 

та насосних станцій із заміною електродви-

гунів насосів складе –3,73 млн. дол.. США 

(по курсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) 31,8102 

млн. грн. 

період для розрахунків 20 років; 

фаза будівництва 6 років 

(початок 

2014 р.); 

пільговий період по виплаті 

тіла позики 

5 років; 

відсоткова ставка позики 

МБРР (LIBOR+ spread) 

3 %; 

курс долара США до гривні 8,5282 

грн./дол. 

США 
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Вартість модернізації ТЕЦ-3 – 8,28 млн. 

дол.. США (по курсу 1 дол. США = 8,5282 

грн.) 70,6135 млн. грн. 

Вартість впровадження частотного регу-

лювання електродвигунів насосного облад-

нання складе – 11,73 млн. дол. США (по ку-

рсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) 100,0358 млн. 

грн. 

Вартість модернізації теплових мереж із 

застосуванням сучасних технологій складе – 

20,89 млн. дол. США (по курсу 1 дол. США 

= 8,5282 грн.) 178,1541 млн. грн. 

Вартість впровадження систем автома-

тизації і диспетчеризації, комерційного облі-

ку електроенергії (SCADA) – 20,67 млн. дол. 

США (по курсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) 

176,2779 млн. грн. 

Витрати на консультаційні послуги, за-

безпечення розробки проектно-кошторисної 

документації та інше – 3,54 млн. дол.. США 

(по курсу 1 дол. США = 8,5282 грн.) 30,1898 

млн. грн. 

Таким чином загальна сума кредиту на 

реалізацію інвестиційного    проекту КП 

«Харківські теплові мережі» складе 119,19 

млн. дол.. США (або 1016,4762 млн. грн.). 

Для реалізації субпроекту передбачаєть-

ся отримання кредиту від МБРР в розмірі 

бюджету субпроекту. 

Погашення кредиту з відсотками плану-

ється за рахунок платежів, що необхідно пе-

редбачити в тарифі на виробництво, транс-

портування та постачання теплової енергії, а 

також за рахунок коштів підприємства, 

отриманих в результаті економії витрат. 

Крім того в результаті впровадження 

даного субпроекту, за рахунок економії ре-

сурсів, після виконання кредитних зобов’я-

зань у підприємства вивільняються кошти, 

які доцільно та можливо реінвестувати на 

впровадження більш ефективних енергозбе-

рігаючих технологій та придбання облад-

нання, тим самим гарантувати ефективне 

збереження інвестицій в довгостроковому 

періоді (під час дії кредитного ресурсу), та 

забезпечити стабільність проектних резуль-

татів.  

По даному субпроекту було здійснено 

відповідні дослідження щодо фінансових 

перспектив його реалізації на період впрова-

дження  інвестицій.  

Розрахунки необхідного обсягу кредит-

них коштів по роках реалізації субпроекту 

здійснювалися виходячи з наступних уста-

новок: 

- оцінювалась загальна сума інвестицій-
них потреб для здійснення субпроекту; 

- оцінювались інвестиційні потреби для 
кожного року реалізації субпроекту виходя-

чи з розробленого плану-графіку виконання 

проектних заходів та робіт; 

- розрахунки по основній частині боргу 
здійснюються рівними частинами протягом 

14 років починаючи з 6-го року реалізації 

субпроекту; 

- усі розрахунки здійснюються у постій-
них цінах базового року, що дає можливість 

оцінити «чисті» наслідки реалізації інвести-

ційного субпроекту; 

- інфляція не враховується (оскільки на 
інфляцію коригується і вхідний, і вихідний 

грошові потоки, то результати нівелюють-

ся);  

- коефіцієнт дисконтування приймається 
на рівні 10% (вимога МБРР); 

- як джерело погашення основної части-
ни боргу визначається прибуток після спла-

ти податку на прибуток плюс амортизація;  

- амортизаційні нарахування, введеного 
в експлуатацію обладнання, розраховані на 

кінець кожного року з застосуванням норм 

амортизаційних нарахувань за податковим 

обліком відповідно до освоєння капітальних 

інвестицій за субпроектом. Основні засоби 

за субпроектом відносяться до групи І з нор-

мою амортизаційних відрахувань 6 % на рік; 

- залишкова вартість обладнання у кінці 
останнього року інвестиційного проекту ро-

зглядається як вхідний грошовий потік; 

- залишок коштів по роках (умовний) 
представляє собою залишок коштів після 

сплати процентів по кредиту і основної час-

тини боргу. 
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Оцінка ефективності виконання (реалі-
зації) інвестиційної програми (проектів)  

Ефективність субпроекту характеризу-

ють наступні показники (при розрахунках 

ставка дисконту приймалась на рівні 10%): 

При вартості газу - 1778,6 грн. за 1000 

м3, максимально досягнутий рівень щоріч-

ного економічного ефекту від впровадження 

субпроекту складе близько 174 млн. грн.. 

або близько 101000 т.у.п. 

За висновком Міністерства фінансів Ук-

раїни щодо оцінки фінансового стану 

КП «Харківські теплові мережі» присвоєно 

Клас 3, рівень нижчий від середнього для 

спроможності виконання своїх зобов’язань. 

Розрахований прогнозний коефіцієнт пок-

риття боргу КП «Харківські теплові мережі» 

на період 2014-2034 роки є більшим за 1, що 

підтверджує здатність позичальника обслу-

говувати весь розмір позики та відповідає 

критерію фінансової самоокупності. 

Таким чином залучення кредиту Міжна-

родного банку реконструкції та розвитку 

для реалізації субпроекту КП «Харківські 

теплові мережі» у рамках проекту «Підви-

щення енергоефективності в секторі центра-

лізованого теплопостачання України» вва-

жається доцільним. 
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Сума інвестицій 1016,4762 млн. грн. 

Чиста приведена 

грошова вартість 

проекту (NPV) 

1220,12 млн. грн. 

Внутрішня норма 

рентабельності прое-

кту (IRR) 

27 % 

Дисконтований пері-

од окупності проек-

ту (PBP) 

7 років 

Простий період оку-

пності проекту 

5 років 


